



动物园首次繁育成功珍稀黑猩猩

“小公主”猩宝等你来取名

10月26日上午,无锡市动物园一位新生的黑猩猩宝宝正式与游客见面,这是动物园黑猩猩家族迎来的第一位猩宝,也是无锡动物园首次繁育成功黑猩猩,省内第三例。现在这位猩宝还没有取名字,无锡动物园面向市民征集贴切、可爱的名字,市民可致电动物园或在其官方微信平台留言。

王庭萍



黑猩猩妈妈在锻炼猩猩宝宝的臂力 动物园供图

“小公主”出生花了26小时

10月7日早上7时49分,无锡动物园猩猩馆一只黑猩猩诞出一枚黑猩猩宝宝,这是无锡动物园黑猩猩家族迎来的第一位“猩宝”,还是一位小公主。无锡动物园猩猩馆住着5只黑猩猩,这次当妈妈的就是最聪明、最漂亮的“珍珠”。

自从确定黑猩猩“珍珠”怀孕后,工作人员就开始推测预产期。因为是首次繁育,只能参考国内外的黑猩猩繁育资料。资料显示黑猩猩孕期为230-250天,这就加大了很多不确定因素。作为主管饲养员的王师傅更是不敢松懈,在临产前的一段时间,一直盯着监控观察“珍珠”的各种行为并

一一记录。终于,在10月6日早上6点,王师傅发现苗头后,立即拉响了“警报”,这预示着“珍珠”即将生产,全体工作人员严阵以待,24小时值班看守。在经历26小时后,于10月7日早上7时49分黑猩猩宝宝顺利诞生,“珍珠”很有母性地立即将幼崽抱在怀中。

即使睡着也手不离“女儿”

根据观察,“珍珠”母性还是蛮好的,虽然刚开始的时候有点不知所措,甚至还会将宝宝倒着抱,但是却非常护崽,时时将宝宝抱在怀里,这也让所有工作人员稍稍定了心。但是接下来面临的问题就是宝宝能否吃上初乳的问题。

经观察,“珍珠”会将宝宝抱

着放在胸口,但是宝宝的嘴巴总是离乳头有一段距离。王师傅在焦躁中等待了一天,终于还是坐不住了。他将“珍珠”从“产房”引至内场,虽说“珍珠”平时最亲近的就是饲养员,但是当王师傅试图去触碰宝宝时,还是遭到了“珍珠”的不满。无奈之下,王师傅扶着“珍珠”的手将宝宝轻轻托了一把,10月8日14时45分,猩宝终于满足地喝上了第一口初乳。这也让王师傅大大松了一口气。其后,猩宝很有规律地每天喝奶5-6次,每次10-15分钟,而产妇“珍珠”也尽心尽力照顾女儿,即使睡着了也手不离女儿。

产前B超产后月子餐

产前,黑猩猩跟我们人类一样,也要接受各种检查。3月18日,用早孕试纸检测,初步确定“珍珠”有孕后,还要定期给孕妇做B超。如何让黑猩猩配合做B超呢?前期通过驯化,王师傅每次在喂食的时候都会手喂,另一只手轻轻抚摸“珍珠”的肚子,让孕妇的肚子慢慢适应这种触碰。等做B超的时候,当涂上耦合剂的时候,“珍珠”一边吃着美食一边接受检查,在B超显示屏中能看到头、脊柱、肋骨等。

产后,为保证有充足的奶水,“珍珠”的食物也是按照“月子餐”标准来做的,红豆汤、红枣、木瓜、藕、益母草颗粒等。刚产后第一天“珍珠”胃口很好,接下来4天胃口差好多,直到第6天,胃口才慢慢恢复正常。食物还变着花样,如提子不喜欢吃了就换葡萄,每天要补充红糖水。一切都为了保证母猩猩的健康及有充足的奶水。



“跨界”服装秀

26日,一场以刺绣为核心元素的服装走秀在江南大学举行,风格传统又时尚,配饰精致而古典,刺绣+服装,别有一番风味。与一般走秀服装不同,这批服装并不是出自设计师之手,而是由来自全国各地的112名青年刺绣传承人设计、制作。据了解,文化部、教育部于2015年正式启动非物质文化遗产传承人研修研习培训计划,该计划“刺绣服饰生活用品研修班”由江南大学承办两期。与此同时,江苏省文化厅启动“刺绣衍生品设计与制作”非遗研培计划。经过短短三周的培训,三批共112位学员成功“跨界”,成了“服装设计师”。

陈敏文/摄

全国千余烧伤专家锡城“论剑”

昨天,由中华医学会、中华医学会烧伤外科学分会、全军烧伤专业委员会联合主办、无锡市第三人民医院承办的中华医学烧伤外科学分会2017年学术年会在无锡举行,无锡市第三人民医院作为东道主迎接来自全国1000多名烧伤医疗领域专家。据悉,这是无锡

卫生领域承办的最高规格学术年会,吸引了全国乃至全球卫生领域的关注。

大会的召开,进一步见证并扩大了东道主无锡三院烧伤整形科在全国行业的地位和影响力,无锡烧伤医学事业已成了城市一张闪亮名片,是无锡综合软实力的重要标志。朱鲸润

无锡八院重阳节前送温暖

重阳节即将来临,昨天无锡八院邀请300多名医院离退休职工齐聚一堂,共享九九重阳敬老联谊会暨医院离退休职工之家挂牌仪式。

据了解,今后医院将在锡惠公园健康咨询点挂牌无锡八院“离退休职工之家”,这既是为了丰富医院广大离退休职工的文化娱乐生活,也是为了离

退休职工借此平台能志愿为医院建设和发展做好宣传和推广。

活动中,医院不仅为所有老人准备了暖心的节日慰问品,还特意于80岁、90岁生日的退休职工赠送祝福蛋糕,为他们过了一个简单而温馨的集体生日,祝愿他们健康长寿。

朱鲸润

公告

原定于10月中下旬到11月中旬,在无锡阖闾城遗址博物馆举行的上海艺术节无锡分会场之《梵高艺术展》因故取消,由此带来的不便,敬请谅解。

现代快报无锡分公司

2017-10-26

老人看书苦于字太小,“大字微图”走进社区

不戴老花镜,字看得清清楚楚

“这书字大,不戴老花镜都看得清清楚楚,真好!”昨天上午,经过精心筹备,梁溪区上马墩街道和梁溪区图书馆联手打造的全市首家“大字微图”老年人特色阅读驿站正式揭牌启用,吸引了不少来看新鲜的社区居民。社区居民手捧崭新的大字版《生命的品质》一书开心不已。驿站还原了家庭书房的温馨氛围,书桌上的花草和台灯,让辖区老年人感觉温暖,更有家的归属感。

朱鲸润

上马墩街道办事处华红杰副主任介绍,街道老年人口较多,老年人唱歌跳跳之余也希望有个安静读书交流的地方,但社区图书馆书籍少且字小阅读困难。此次,街道借社区居家养老站标准化改造契机与梁溪区图书馆合作打造“大字微图”,就是希望让居民能享受无障碍阅读,增加阅读机会,提升阅读乐趣。

梁溪区图书馆馆长过丽娜说,根据前期开展的居民阅读需求调查,辖区老年人因视力明显减退,阅读标准版书刊5号字存在困难,这些生理退化的因素大大削弱了老年人的阅读兴趣。“想看书而看不清”成了老年群体目前最大的阅读障碍。为此,梁溪区图书馆特地从北京的出版社淘到了500余册大字版图书,内容涵盖保健养生、文学、科

技、教育等众多领域。大字版图书的字号从五号放大到了小二号,老年人和视力障碍者可以看得很清楚。“大字微图”阅读驿站以服务老年人群体为特色,作为文化养老的一个方式,让老年人享有一个书香相伴的美好晚年。

据了解,“大字微图”阅读驿站是梁溪区第8个特色阅读驿站,是梁溪区文体局推进“3+X”全民阅读服务体系,打造“书香梁溪”品牌,“五联五创”建设文化强区的重要内容之一。目前,梁溪区已经打造了以亲子书房、绘本阅读、健康休闲、文化旅游创意、企业书屋等不同主题的阅读驿站、服务老中青少各个年龄段,并以此为契机,全力打造一批阅读活动品牌,培育一批引领阅读潮流的推广组织、阅读达人 and 导读者,推动全民阅读向更广范围覆盖。

广告

无锡市殡仪馆便民惠民服务公告

无锡市殡仪馆是公益类为民服务行业单位。便民惠民服务内容公告如下:

自主选择服务类项目:馆专用车辆开展市区或异地外运**遗体接运服务**;馆分8个遗体存放价格区间,开展**遗体存放服务**;馆拥有3D复制技术,开展**防腐整容服务**;馆分5个告别礼厅服务层级,开展**遗体告别服务**;馆采用2种管控模式,开展**遗体火化服务**;馆设有骨灰寄存处,开展**骨灰寄存服务**。

自主选择丧品类项目:馆内可提供经公开招标(比价)中标丧品:**骨灰盒**50款(2000元以下31款,最低款200元/只);**卫生棺(火化棺)**15款(1000元以下6款,最低款128元/只);**男女寿衣**各4套款(价格360-750元/套,同类同质均低于市场价);**花圈、供果、牌位、锦盒套**等8类丧葬用品(同类同质均低于市场价)。

馆便民、惠民类项目:馆设有业务接洽处,开展**便民“一站式”服务**;馆便民服务科,在市区24小时开展**全天候上门服务**;馆惠民

殡葬政策信息比对平台,直接开展**惠民窗口服务**;馆在市中医院、第三人民医院设立殡仪服务站,开展**驻院殡仪服务**。由馆便民科开展服务,遗体存放在馆的,实行**9免惠民服务**。

市殡仪馆联系电话:
0510-96444(24小时值守)
0510-81025612(传真)
驻市中医院殡仪服务站
(0510-88859999转61016)
市第三人民医院殡仪服务站
(18906180096)
市殡仪馆地址:无锡市钱荣路183号
公交线路:乘坐26、83、206、608、615路至陈漕湾(市精神卫生中心)站。

若您需详细了解馆其它服务项目、服务程序、惠民政策以及服务提示,请扫描关注“无锡市殡仪馆”微信公众号。

